

镇海炼化“链”起绿色石化产业集群

每年拉动产业链下游产值千亿元

本报讯（记者沈孙晖 通讯员卞江岐 张超梁）镇海炼化最近通过新投用的国内最长环氧乙烷长输管线，将环氧乙烷产品输送给全国最大的水泥、混凝土外加剂生产厂家——海螺新材料科技有限公司。“这条双向循环环氧乙烷长输管线全长17.3千米，每年可管输环氧乙烷21万吨。”镇海炼化相关负责人介绍。

作为宁波石化开发区的龙头企业，镇海炼化发挥产业链“链长”优势和磁石效应，在生产经营、科技创新等方面不断发力，引领园区企业共同发展，助力宁波石化开发

区打造高科技产业和支柱产业聚集、生产与生态均衡发展的国家级一流石化产业基地。

畅通大循环，推动大发展，打造产业链生产共同体。镇海炼化拥有总长460多千米的70多条厂际输油管道，连接园区20多家企业，每年互供物料逾800万吨。其中，由镇海炼化提供丁二烯、碳九原料的恒河材料科技股份有限公司，已成长为国内品种最全、规模最大、质量最优的碳五、碳九石油树脂生产企业之一，其石油树脂产品获得“国家单项冠军产品”认定。据悉，镇海炼化每年拉动产业链下游

产值达千亿元。依托镇海炼化，宁波石化开发区目前近九成的原料均可通过管廊在园区内找到，荣膺首批国家新型工业化产业示范基地。

创新引领，活力澎湃，打造产业链创新联合体。以环氧乙烷长输管线为例，该长输管线在盛夏高温时节，仍以-5℃平稳运输环氧乙烷，其采用了分布式光纤测温监控技术，管线每0.5米设一个测温点。6万多个测温点的数据实时传送到镇海炼化中控室，提升管输过程安全系数。据悉，分布式光纤测温监控技术所属的项目，是今年宁波市绿色石化产业链创新联合体的

五个子课题之一，而镇海炼化正是这个创新联合体的牵头单位。作为“链长”，镇海炼化组织各参与单位，聚焦洁净能源、绿色石化与先进材料领域内的前沿技术、关键共性技术进行攻关，推动研发供给、转移扩散和产业孵化。

目前，镇海炼化已将23家合资合作企业、全资子公司及产业链上下游企业纳入一体化管理，打造技术最先进、能耗强度最低、资源最节约、竞争力最强的绿色石化全产业链命运共同体，计划到2035年，建成具有国际竞争力、影响力的洁净能源及高端材料产业集群。

余姚建成我市首个稻田农业气象观测站

本报讯（记者郁晶莹 通讯员赵科科 金旭峰）近日，正大余姚中泰生态农业园建成了宁波首个稻田农业气象观测站，农作物拥有了“专属”的天气预报。

这个稻田农业气象观测站由余姚市气象局与宁波生态环境气象中心提供技术支持，能够精密监测区域气象变化，为园区水稻、小麦等农作物的生长、收割提供精细的气象数据，有利于减少灾害损失，保障农业生产安全高效。

“上半年小麦收割的时候，气象局就预报了未来几天有连续阴雨，我们就提前安排收割，极大地保证了小麦的产量。”农业园事业部负责人付力成说，“通过气象局关键节点的数据推送，我们可以更合理地规划种植、收割和病虫害防治，达到丰产增收的效果。”

自动化气象观测站建在稻田里，能更加精确地观测到周边农作物生长地理位置的气象实时变动。“气象观测站高度为6米，可以测到该区域

的风向风速，也能测到光合辐射、25厘米浅层地温和30厘米土壤湿度。在现有的基础上，为农户提供更精细的小麦和水稻的农业气象服务。”余姚市气象局相关负责人表示。

余姚地势地貌复杂，海拔落差显著。正大余姚中泰生态农业园位于临山镇北部杭州湾的海涂上，地处空旷，风力值相对较大。以前气象数据只能参考最近的临海气象观测站，而这个农业气象观测站的建成将更加精准地观测园区内小麦、水稻等粮食

作物的实时气象数据，也为滨海大面积粮油作物的气象灾害保险理赔提供更加充分的数据支撑。

据了解，正大余姚中泰生态农业园每年承担着约2.43万亩水稻、2.1万亩小麦的种植任务，分别占余姚水稻产量的8%和小麦产量的28%。今年上半年，正大余姚中泰生态农业园小麦平均亩产约650斤，比去年亩产增收近一成，小麦品质也提高了，年产值较去年增加400多万元。

白鹤未来社区项目启动意愿征询和意向选择

本报讯（记者徐卓蔚 通讯员孙佳）昨天，记者从市住建局获悉，备受市民关注的浙江省首批未来社区试点创建项目——白鹤未来社区项目前期已顺利完成入户调查、产权核查、培训动员等一系列准备工作，将于今天正式发布征收意愿征询公告和意向选择调查通知。

根据意愿征询公告，征询期限为2022年8月25日至2022年9月

15日，合计22天。在此期间，若征收范围内，90%以上的被征收人同意征收，则启动下一步征收程序。同时，为充分了解住宅房屋被征收人的意向，进一步优化项目建设设计方案，本着早设计、早建设、早回迁的原则，同步开展意向选择调查工作，被征收人可根据自身情况选择调产安置、纯货币安置或优购兑票。

白鹤未来社区项目实施单元范

围东至甬港南路，南至兴宁路，西至前塘河，北至新河路、江东水厂（不含），总占地面积约30.38公顷，涉及总户数5045户，其中住宅4922户、非住宅123户，总建筑面积约38.4万平方米，超过划船未来社区，成为宁波市至今涉及户数最多、征收体量最大的单体城市有机更新项目。

该试点创建项目以“一统三化九场景”为指引，突出打造“立体白鹤”，

践行TOD开发模式，创建立体城市样板区；突出打造“颐乐白鹤”，关注一老一少需求，创建全龄健康先行区；突出打造“暖心白鹤”，传承甬城文化基因，创建邻里邻里示范区。

接下来，白鹤街道将集中力量，全力做好意愿征询和意向调查工作，确保高比例通过意愿征询，准确把握被征收人意向，为后续签约工作和方案优化奠定坚实基础。

宁波市首届青少年农民画大赛
获奖作品名单出炉

金奖作品《非遗蓝》

本报讯（记者廖惠兰 通讯员陈可伟）在孩子的眼中，美丽家乡到底是什么模样呢？记者前天获悉，“童心绘家乡，共富我来画”2022宁波市首届青少年农民画大赛获奖作品名单出炉。

110件出自孩子之手、描绘“共富共美”新宁波的优秀作品获奖。其中，《稻田喜事》《热闹的青草巷》《非遗蓝》等10件作品获得金奖，《喜乐十四夜》《镇海传统手工美食》《我逛石浦老街》等20件作品获得银奖，《渔家交响》《摘桃子》《碧海人家》等30件作品获得铜奖，另有50件作品获得优秀奖。朱碧云、何萍青、汪红等10人获得优秀指导教师，镇海区潮浦中心小学、象山县茅洋学校等10家单位获得优秀组织奖。

本次大赛获奖作品，大部分以爱祖国、爱家乡和歌颂新时代为创作主题，包含乡村四季美景、快乐童年生活、农耕劳作场面、过年喜庆场景以及传统美食制作等乡土

材，在创作技法上既保留了宁波农民画的传统表现手法，又融入了孩子们对新时代农民和农村生活的独特理解与向往。作品色彩鲜艳、构图活泼、内容新颖，展现了宁波青少年在传承非遗艺术创作中的非凡活力。

据悉，这是我市首次举办以青少年为参赛对象的农民画专项赛事，活动于今年3月启动，共收到各区（县、市）选送作品近200件。经大赛组委会评选，最终有110件作品获奖。

“这批获奖作品将择期在宁波扬帆美术馆展出。农民画是宁波非物质文化遗产的重要组成部分，近年来我市积极推进‘农民画进校园’，在象山、镇海、慈溪等地设立了一批农民画传承教育基地，建立起了一支中、青、少相结合的农民画人才队伍，在本土传统文化的传承与创新中取得了丰硕成果。”宁波市民间文艺家协会相关负责人介绍。

“从足迹中感悟真理伟力” 征文展评

编者按

感悟思想伟力，汲取奋进力量。为营造喜迎二十大的浓厚氛围，推进党史学习教育常态化长效化，推动全市机关广大党员干部学好用好《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》等特色教材，进一步学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性伟力，今年7月至9月，市直机关工委会同宁波日报报业集团在全市机关组织开展“从足迹中感悟真理伟力”主题征文活动。

通知发布后，各地各部门在认真开展学习讨论的基础上，层层组织征文的征集、评选、推荐。宁波日报报

网今起选刊部分征文作品，旨在引导全市机关广大党员干部，深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理光辉和智慧精华，深刻感悟习近平总书记对宁波工作重要指示精神的远见卓识和殷切期盼，深刻感悟“八八战略”对宁波发展精彩蝶变的前瞻布局 and 科学指引。

① 迸发担当示范的活力

宁波市委宣传部 赵继承

8月22日，中共宁波市委“‘浙’十年·宁波”主题新闻发布会回顾了习近平总书记在浙江工作期间对宁波作出的一系列重要指示。其中提到，“要以更高的标准、更大的气魄、更宽的视野、更高的品位，建设现代化大都市。”“发展得更快更好一些，努力在新一轮的竞争中保持领先地位。”

宁波始终牢记嘱托，感恩奋进，以争先进位和辉煌成就彰显加快建设现代化滨海大都市的生机活力。

浙江省第十五次党代会一闭幕，宁波迅即发出“最强音”，绘就“两个先行”的宁波篇章，走在“两个先行”最前列，在“两个先行”新征程上勇担当、做示范、走在前。

担当是绘就“两个先行”宁波篇章的责任。依托港口、制造业、海洋渔业等资源，从第一批沿海开放城市、计划单列市、副省级城市，到“八八战略”在宁波生根发芽、迈入建设现代化滨海大都市新征程，宁波在全省、全国的综合实力、城市地位愈发举足轻重。有作为才有地位，勇担当才有作为。宁波曾经的使命任务、取得的争先进位实绩，展现了宁波为全省乃至全国增光添彩的担当。在“两个先行”新征程上，宁波要从省党代会赋予的“共同使命”和唱好“双城记”、培育国家中心城市等“特殊使命”上，看到担子的分量，使出挑担的力量。

示范是宁波走在“两个先行”最

② 在港口，看到开放宁波

宁波海关 叶东辉

这个室外平台，位于宁波舟山港穿山港区行政办公楼12层。2020年3月29日下午，习近平总书记就是在这里，在江南细雨中，极目远眺；宁波舟山港穿山港区一片繁忙，11个世界级深水泊位依次排开，红色桥吊林立；292条国际航线连通全球600多座港口，艘艘巨轮汽笛声声；每一秒都有一个集装箱在这里进出，五彩集装箱叠拼美如画。

就是在这里，在东海之滨，习近平总书记指出“港口是基础性、枢纽性设施，是经济发展的重要支撑。宁波舟山港在共建‘一带一路’、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中具有重要地位，是‘硬核’力量。要坚持一流标准，把港口建设好、管理好，努力打造世界一流强港，为国家发展作出更大贡献。”

港口是对外开放的大通道，对于港口和开放，总书记一直念兹在兹，无日或忘。2003年，时任浙江省委书记习近平提出“八八战略”中有一条，要求“进一步发挥浙江的区位优势，不断提高对内对外开放水平”。次年，在浙江省对外开放工作会议上明确强调要从“外贸大省”转向“开放大省”，他曾提出，“浙江过去发展得快，跟我们港口建设推动有关系；浙